

2024年7月2日

4版

## 综合

编辑:顾盛杉 张明  
组版:吴丹丹溱湖旅游度假区  
微信公众号期待您的关注

## 智慧城市，让我们的生活更美好

□兴姜之堰

日前，市第二人民医院通过国家电子病历系统功能应用水平五级评审，标志着该院智慧医疗迈上新台阶。

随着信息技术飞速发展，我们生活的城市正在经历一场前所未有的变革——智慧城市建设。

智慧医疗。患者可以通过手机APP预约挂号、查看报告，无需长时间排队等候。医院内部采用智能化管理系统，实现药品自动化配送和医疗设备远程监控。实施以电子病历为核心的“智慧医疗”建设，加快“智慧服务”和“智慧管理”建设进程，将为医院持续高质量发展助力赋能。

智慧农场。大伦镇朱宣村无人农场采用“中国移动5G网络+OneNet物联网平台+北斗高精度定位系统”技术方案，通过农机无人化改造、农机设备数据互联、云计算平台智慧管理实现对传统大

田稻麦轮作的耕种管收环节无人化、数据化、可视化，实现农业高效增产，实现真正的绿色生产。

智慧工厂。精锻科技全自动化汽车差速器齿轮生产线高速运转，一件件高精密度锥齿轮源源不断地走下产线。泰达纺织率先探索传统产业转型升级之路，投资10亿元建成全国棉纺织行业首家智慧纺纱工厂，实现各个环节“自动化”向“智能化”转变，打造行业“灯塔”。

智慧教育。我区独具特色的以“问题链·导学”为核心的“未来教室”、乐学堂教育文化、“堰心灵”智慧心理健康管理平台受到2024年江苏省智慧教育样板区建设第一期观摩交流研讨活动与会人员高度评价。学校通过引入智慧课堂系统，实现多媒体互动教学和在线作业批改等功能，提高教学质量和服务。

智慧养老。我区深入推进数

字助老养老服务，通过智能穿戴设备实时监测老年人的健康状况，并将数据发送给家属或医生。智能家居系统则可以实现居家养老便利化。智慧养老社区可为老年人提供丰富的社交和文化活动，让他们的晚年生活更加充实和幸福。

智慧旅游。“溱湖智慧旅游”整合区域内的景区景点、旅游线路、旅游产品及服务等核心吸引物，有效展示我区丰富的旅游资源、多样的旅游产品，实现“旅游资讯一览无余、旅游交易一键敲定、旅游管理一屏监控”。

智慧河湖。我区在全省率先研发“智慧河湖”管理系统，全面推进“数字水网”建设，利用无人机、传感器等技术，对河流实时监控和数据分析。一旦发现水质异常或违法排污行为，系统会立即发出警报并通知相关部门及时处理，让姜堰的碧水蓝天得以长久保持。

智慧公安。我区智慧公安系统通过引入大数据、人工智能等技术手段，实现对治安形势的精准分析和预测。通过视频监控、人脸识别等技术手段，公安部门可以实时掌握城市治安状况，及时发现并处理各类违法犯罪行为；还为市民提供便捷的报警和求助服务，让市民在紧急情况下能够迅速得到帮助。

智慧治理。通过引入大数据、人工智能等先进技术，智慧城市能够实现对城市运行的全面感知和智能分析，为政府决策提供科学依据；通过政务公开、在线互动等方式，增强政府与居民之间的沟通和互动，推动社会治理民主化、透明化，有力地提高社会治理效率和水平。

由此可见，在智慧城市建设过程中，一个个探索和创新让我们不断遇见美好；深入践行“以城聚人”发展理念，打造更加宜居、更有韧性、更可持续的城市，将为我们创造更加美好的未来。



## “领题团队”

## 既当“大管家”又当“店小二”

(上接1版)“双重领题、双向评价”是娄庄镇在今年创新推出的一项工作机制，由党政负责人、村党组织书记代表各“领题团队”就当前亟须完成的重点项目、重点改革事项逐一“领题”并签订任务清单，镇机关干部和村“两委”成员填写《双向评价表》互相评价。揭榜领题、相互评价进一步压实工作责任、完善考核激励制度，提振干部干事创业精气神，加快打破发展制约，激发创新活力。娄庄镇便民服务中心工作人员黄昱杰说：“通过这次领题的实施，我个人能力得到巨大提升。今后我将以服务企业为宗旨，不断提升能力，加强与各部门协调沟通，切实保障企业发展，为娄庄经济腾飞作出自己的努力。”

“‘领题团队’真管用，走进身边问长短，办事雷厉解企忧，助力经济插翅飞！”这是娄庄镇90后创业者黄俊为娄庄镇“双重领题、双向评价”工作机制写的一首打油诗，感谢“领题团队”以最短的时间打通企业发展的“肠梗阻”。黄俊创办的泰州市福瑞隆管业科技有限公司原先租用先进村500平方米厂房，年开票销售1000多万元。随着市场进一步开拓，福瑞隆管业现有的产能已不能满足订单需求。扩产就要新建厂

房，土地成了最大桎梏。在“领题团队”帮助下，黄俊很快寻到一处位于洪林村的近1万平方米的闲置厂房。不管是手续的报批还是矛盾的协调，“领题团队”总是冲锋在前，用无微不至的服务助推项目建设“加速度”。泰州市福瑞隆管业科技有限公司总经理黄俊说：“有这样的营商环境，我们对今后发展充满信心。有了新厂房，企业产能会得到进一步释放，今年产值有望突破2000万元。我们将依托新厂房，不断引进智能化生产设备，将企业做大做强，力争3年内产值突破5000万元。”

在“双重领题、双向评价”工作机制推动下，全镇干事创业的豪情不断激发。该镇围绕“十四五”工业经济培大育强“666”总目标，即工业开票销售达60亿元、规上工业企业达60家、新增亿元企业6家，招引产业关联度高的企业落户，推动在建项目开足马力、加速推进、早建成早投产早达效、尽早成为娄庄高质量发展的新动能。娄庄镇副镇长许嘉宸介绍：“前期专项‘领题’的首批16个农村改革事项和19个项目招引建设任务均在稳步推进实施，部分项目已初见成效，我镇将持续探索完善‘双重领题’新机制，以项目建设快节奏、产业升级硬支撑、干部有为强引擎激活娄庄高质量发展新动能。”

## 区人大社会建设委

## 视察民办幼儿园工作

(上接1版)关系儿童健康成长和未来发展。区政府及相关部门要在大力发展公办幼儿园的同时积极扶持普惠性民办幼儿园，支持和规范社会力量办园，加强民办幼儿园教师配备和待遇保障，优化教育资源配置，推动学前教育事业持续健康发展。幼儿园要秉持“儿童有一百，我们也有一百”的办学理念，结合幼儿数量变化、幼教资源等因素，因地制宜打造教学模式、设计教学内容，最大限度激发幼儿潜能，帮助幼儿“系好人生第一粒扣子”，切实满足人民群众对“幼有优育”的美好期盼。

绽放青春活力  
启航初心梦想

(上接1版)新教师通过分享阅读《什么是教育》的感悟、朗诵《上春山》、现场书写展示、分析“教育熔断怎么看”的教育案例等别出心裁、形式多样的方式，全面展现新上岗教师的综合素养。情景剧《懂你》从小切口着手，表达新老教师从教以来初心相伴、热爱教育的初衷。

活动中，相关领导为“读书心得”“书法比赛”“优秀教学案例”“我的教育故事”4名单项奖获得者以及培训中涌现的“十佳学员”颁发证

书。区教育局负责人希望新教师永远争第一、创唯一，在未来的教育道路上奋发向前，书写更加精彩的人生篇章。

活动最后，正高级教师、江苏省教学名师、江苏省第四期乡村骨干教师培育站导师杨凤辉领读教师誓词，让全体教师深刻铭记作为人民教师的使命和责任。

## 融媒助发展 姜堰更“安燃”

(上接1版)华润燃气营业厅、调度指挥中心以及党建基地，近距离了解华润燃气公司企业生产服务工作、党建文化以及实时燃气运行和管网运营情况。

座谈会上，大家观看泰州华润燃气有限公司宣传片，详细讲解全区气源保供、管网运行、安全管理及服务、营商环境等重点工作，围绕燃气安全管理、服务流程优化、供气保障、生产运行、市场拓展等方面提出建议。

据介绍，姜堰融媒合作联盟将以此次活动为契机，聚焦燃气发展和服务民生领域中的重点难点问题，充分发挥主流媒体舆论主阵地和桥梁作用，充分利用融媒体资源优势和技术优势，通过多元化宣传方式，让更多人了解泰州华润燃气有限公司工作成果和发展成就，进一步树立燃气企业良好形象。

## 贯彻实施《反有组织犯罪法》

## 扫除黑恶势力 护航经济发展

举报电话:88058110 举报邮箱:jy\_saoheiban@sina.com